

六部门联合印发办法： 共享单车企业不得拖延退还用户押金

记者16日从交通运输部获悉，交通运输部、中国人民银行、国家发展改革委、公安部、国家市场监督管理总局、银保监会日前联合印发了《交通运输部新业态用户资金管理试行办法》，明确运营企业原则上不得收取用户押金，该办法将于6月1日起施行。

交通运输部有关负责人称，近年来，网络预约出租汽车、汽车分时租赁和互联网租赁自行车（俗称共享单车）等交通运输新业态快速发展，改善了乘客出行体验，但也存在运营企业责任意识不强、用户资金管理要求未能落实等问题，损害了用户合法权益。出台该办法，有助于从源头上防范用户资金风险，切实保护用户合法权益，促进交通运输新业态健康发展。

办法共5章27条，对用户资金收取、开立专用存

款账户存管，以及建立联合工作机制强化监管等方面作出了具体规定。

在用户资金收取方面，办法明确，运营企业原则上不收取用户押金，确有必要收取的，应当为用户提供运营企业专用存款账户和用户个人银行结算账户两种存管方式，供用户选择。同时，为减少个人资金损失，对用户的押金和预付资金收取规定了限额。

为保障用户资金安全，办法要求运营企业需在注册地银行开立专用存款账户，并与银行签订相关协议，按照用户资金管理要求存管用户资金。押金专用存款账户只能办理原路退还押金、扣除赔偿款、提取计付利息转账业务。运营企业在扣除押金前，要及时告知用户。汽车分时租赁、互联网租赁

自行车押金最长退款周期分别不超过15个工作日、2个工作日。

办法要求预付资金建立备付金制度，且预付资金专用存款账户留存资金不得低于运营企业预付资金余额的40%，可提取部分预付资金只能用于运营企业与服务用户有关的主营业务，不得用于不动产、股权、证券、债券等投资及借贷。

这位负责人称，考虑到运营企业开立专用存款账户、与相关银行实现信息系统对接等工作需要一定时间，办法对存量用户资金纳入管理设立了6个月的过渡期。运营企业在办法发布前收取的用户资金，应当在11月30日前按照本办法存管。

□ 据新华社

我国出台重大行政决策程序条例 扎紧约束权力的“制度笼子”

《重大行政决策程序暂行条例》出台实施，可以起到以制度促规范、以参与促公开、以流程促优化、以监督堵漏洞、以责任强担当的作用，让行政决策在阳光下运行，能让约束权力的“制度笼子”扎得更加牢固。司法部有关负责人16日在国新办政策例行吹风会上这样表示。

据介绍，近年来，很多地方政府出台了相关制度文件，让科学民主依法决策水平在一定程度上得到提升。但仍有一些地方存在违法决策、专断决策、应及时决策而久拖不决等问题；一些关系国计民生的重大项目无法落地或者匆匆下马。这些问题严重损害政府公信力，有损营商环境，影响改革推进和经济社会发展。

为此，司法部深入调研，反复研究论证，多方征求意见，形成条例。条例分6章、共44条，对重

大行政决策事项范围、重大行政决策的作出和调整程序、重大行政决策责任追究等方面作出了具体规定。

条例把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、集体讨论决定作为重点，逐一明确、细化这五大法定程序的具体要求。条例规定，在建立健全决策执行中的问题反馈机制和决策后评估制度基础上，规定依法作出的重大行政决策，未经法定程序不得随意变更或者停止执行，需要作出重大调整的，应当履行相关法定程序。

条例还规定，决策机关应当建立重大行政决策过程记录和材料归档制度，对决策机关违反规定造成决策严重失误，或者依法应当及时作出决策而久拖不决，造成重大损失、恶劣影响的，倒查责任并实行终身责任追究。

□ 据新华社



青春， 在大凉山深处绽放别样精彩

面前的阿合尔以，相貌普通、肤色黝黑，不多的言语中透着一股沉稳。在四川凉山彝族自治州雷波县箐箕梁子乡觉普村，提起这位“90后”的村委会主任，老乡们就不停地夸赞。

雷波是大凉山腹地的深度贫困县，走出偏僻的大山是无数彝族青年的梦想。阿合尔以离家上大学那年，从县城到州府西昌，280多公里的路汽车开了9个小时。人生中的第一次远行，让他觉得自己就像一只振翅的山鹰。

2012年，阿合尔以即将大学毕业，一封来自老家的书信寄到他手里。原来，淳朴的乡亲们把他选为了村主任，请他回乡。在乡亲们眼里，上了大学、见过世面的阿合尔以一定有不一样的本事，让村子改头换面。

一边是繁华的城市和无限的可能，一边是闭塞的乡村和祖祖辈辈难以摆脱的贫困，乡亲们沉甸甸的信任让他彻夜难眠。

他想起了许多儿时的伙伴。“年轻人纷纷外出闯荡，除了彝族年和火把节，村子里总是暮气沉沉。没有年轻人的力量，村子怎么发展得起来？”最终，阿合尔以选择回乡，为故乡的发展注入年轻人的力量。

刚刚走出校门的阿合尔以没有任何经验，尽管做梦都想着要带领村民过上好日子，但面对一穷二白的村庄，他有些迷惘。客观分析了自己的优势和不足后，他决定先从解决影响村民们生产生活的实际问题着手——一是水，二是路。

阿合尔以先从乡里争取了1万元的支持，又找来家里亲戚担保，从商店里赊账买回了水管。

白花花的自来水喷涌而出，乡亲们的生产、生活也悄然改变。

“自从有了水，庄稼长得比过去好多了，我们也有条件养猪、养鸡了。过去几辈人没洗过热水澡，现在终于也能像城里人那样讲究了。”村民阿树子巫感叹，这个年轻的村委会主任还真有点本事。

可是，有了水还远远不够。虽然老乡们零星搞起了养殖，但没有路，东西卖不出去，村子依然脱不了贫。

2016年初，村里来了脱贫攻坚工作组，带来了修路的好消息。从此，不管酷暑高温还是大雨瓢泼，工地上总能看见阿合尔以的身影。

2017年，觉普村终于摘掉了贫困帽。

如今的觉普村，用老乡们的话说，“羊子肥了，票子多了，日子好了”。

□ 据新华社

生态环境部强化监督工作“五不准” 和监督举报方式向社会公开



记者从生态环境部获悉，此前曾有环境执法人员在专项督查或检查期间，发生违反廉洁纪律的问题。为严明纪律，中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组5月16日发布公告，向社会公开了生态环境部污染防治攻坚战强化监督工作“五不准”，并公布纪律作风监督举报方式。

生态环境部污染防治攻坚战强化监督工作“五不准”包括：不准违反组织纪律，不准违反工作

纪律，不准出现不良工作作风，不准滥用职权、以权谋私，不准违反廉洁纪律。

每一项“不准”的具体规定都有较强的针对性，如规定严格执行请示报告制度，对监督中发现的重大情况和问题及时报告，不得自行处置和对外发表主张；不准泄露监督工作秘密，不准跑风漏气；不准向被监督地区的地方政府及相关部门、企业提出与监督工作无关的要求等。

根据公告，公众如发现生态环境部强化监督工作组成员存在违反相关纪律作风规定情形或形式主义、官僚主义等方面的问题，可向中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组反映。举报邮箱：jb@mep.gov.cn；举报通信地址：北京市西直门内南小街115号中央纪委国家监委驻生态环境部纪检监察组办公室，邮编：100035。

据了解，生态环境部强化监督重点任务围绕打好污染防治攻坚战确定的7场标志性战役开展，包括两方面内容，一类是针对京津冀及周边地区和汾渭平原，开展常态化的蓝天保卫战强化监督；另一类是针对重点区域、重点领域、重点问题，分阶段开展的强化监督工作，每年一次，分两个阶段进行。今年上半年的强化监督工作日前已经启动。

□ 据新华社

彩票开奖台

中国福利彩票 15选5玩法开奖公告
 第2019129期中奖号码：02、05、06、09、15

中国福利彩票“双色球”开奖公告
 第2019056期中奖号码：
 红色球号码13、14、17、19、21、29
 蓝色球号码：01
 中国福利彩票3D玩法
 第2019129期中奖号码：504

全国联网电脑体育彩票
 “排列3”开奖公告第2019129期中奖号码：540
 全国联网电脑体育彩票
 “排列5”开奖公告第2019129期中奖号码：54052